

## ОТЗЫВ

научного руководителя  
кандидата архитектуры, профессора  
Моргуна Николая Анатольевича  
о соискателе ученой степени кандидата архитектуры  
**Свечкаре Егоре Сергеевиче**  
представляющего диссертацию на тему:  
**«Архитектурная типология зданий досуга молодёжи  
(на примере Ростовской области)»,**

По научной специальности 2.1.12 – Архитектура зданий и сооружений.  
Творческие концепции архитектурной деятельности.

Свечкарёв Е. С. в 2021 году закончил ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет», и по результатам успешной защиты выпускной квалификационной работы ему была присвоена образовательная степень магистра по направлению подготовки «Архитектура». С 2021 года по 2024 год там же проходил обучение в аспирантуре по специальности 2.1.12 – «Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности». Одновременно с обучением в аспирантуре, Свечкарёв Егор Сергеевич, в 2023-24 учебном году выступал в качестве консультанта при выполнении выпускной квалификационной работы по специальности «Архитектура» 07.03.01 ААИ ЮФУ. В настоящее время работает в ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет» старшим лаборантом Академии архитектуры и искусств. В июне 2025 года будет участвовать в конкурсе на замещение вакантной должности ассистента кафедры архитектурного и средового проектирования Академии архитектуры и искусств ЮФУ.

Решение Свечкарёва Егора Сергеевича о поступлении в аспирантуру и написании диссертации было взвешенным и самостоятельным. Накопленный практический опыт способствовал обогащению эмпирической составляющей научного исследования.

Егор Сергеевич в процессе работы над диссертацией опубликовал значительное количество научных трудов как в качестве единоличного автора, так и в соавторстве. В этих работах были освещены основные положения диссертационного исследования. Ключевые положения диссертации были представлены автором в 10 научных изданиях, включая пять в рецензируемых научных изданиях из рекомендованных ВАК.

Выбранная тема диссертационного исследования на сегодняшний день является весьма актуальной для Ростовской области (РО), а также для всего Юга России. Работа имеет существенное значение как для современного научного знания, так и для практической деятельности, а полученные результаты можно применить в других регионах со схожими условиями, в частности, в новых – Луганской, Донецкой Народных Республиках, Запорожской и Херсонской областях.

В рамках диссертационного исследования автор сформулировал выводы и получил результаты, которые в полной мере соответствуют

поставленной цели и задачам, ранее нерешённым в области архитектуры. В частности, была предложена группа актуальных архитектурных типов зданий досуга молодежи для Ростовской области, разработана методика их архитектурного формирования, сформулированы архитектурные принципы, которые необходимо учитывать при проектировании подобных объектов.

Следует отметить, что значимым научным вкладом Свечкаря Е.С. в проведённом исследовании, является разработка классификаций архитектурных особенностей зданий досуга молодежи, создание исторической периодизации развития молодежной архитектуры, а также разработка теоретических моделей как основы для формирования типов зданий молодежного досуга в РО. Необходимо отметить высокий уровень разработанного автором учебно-методического пособия для выпускной квалификационной работы бакалавриата, которое было внедрено в учебный процесс и апробировано в условиях Краснодара и Ставрополя.

При выполнении диссертационного исследования Егор Сергеевич продемонстрировал знания о современных научных методиках с глубокой погруженностью в тему исследования. Автор показал умение работать с литературой и проводить ее критический анализ, оценивать объективность при анализе получаемых данных и формировании результатов. Он также активно участвовал в конференциях различного уровня, где демонстрировал высокий уровень публичных выступлений.


Диссертация «Архитектурная типология зданий досуга молодёжи (на примере Ростовской области)» выполнена в полном объеме и представляет самостоятельное научное исследование, соответствующее научно-квалификационным требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. На основании вышеизложенного рекомендую к защите Свечкаря Егора Сергеевича на соискание ученой степени кандидата архитектуры по научной специальности 2.1.12 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Научный руководитель:  
Кандидат архитектуры, профессор,  
заведующий кафедрой  
«Архитектурного  
и средового проектирования»  
ФГАОУ ВО «Южный федеральный  
университет», Заслуженный работник  
высшей школы РФ.

17.01.2025 г.

  
Федеральное государственное автономное учреждение «Южный федеральный университет»  
ОГРН 102610310041  
УПРАВЛЕНИЕ  
ДЕЛАМИ  
И КАДРОВОЙ  
РАБОТЫ  
Печную подпись

ЗАВЕРЕНО:

Начальник сектора  
  
17 01 25 г.